

2025年河南省高等职业教育技能大赛收官

新乡职业技术学院斩获18项大奖

本报讯 近日,2025年河南省高等职业教育技能大赛获奖名单公布。新乡职业技术学院参赛团队在全省各高职院校的激烈角逐中脱颖而出,最终斩获2项金奖、9项银奖、7项铜奖,合计18项大奖,优异的成绩充分彰显了学校在高技能人才培养领域的扎实办学实力和鲜明育人特色。

据悉,2025年河南省高等职业教育技能大赛涵盖装备制造、电子信息、现代服务等多个重点领域。新乡职业技术学院高度重视此次赛事,赛前精心部署、层层选拔,组建了由骨干教师牵头的指导团队,针对参赛项目开展系统化、精准化训练,全力保障参赛选手以最佳状态应战。

近年来,新乡职业技术学院始终坚

守职业教育初心,在各级各类职业技能赛事中屡创佳绩。此次获奖正是学校坚持“以赛促教、以赛促学、以赛促改”育人理念的又一丰硕成果。学校将技能大赛作为深化教学改革、提升人才培养质量的重要抓手,积极推动赛事内容与课程标准、教学内容深度融合,把技能大赛的训练成果有机融入日常教学环节。

(李智慧)

河南女子职业学院“飞燕”项目亮相省妇女儿童家庭服务项目年度总结会

本报讯 近日,2025年河南省“遇见美好”妇女儿童家庭服务项目年度总结会召开。会议全面总结了项目工作成效,交流推广优秀案例,并部署下一阶段重点任务。

河南女子职业学院副校长周广怡带队参会,集中展示学校“飞燕”项目的实施成果,并与全省社会机构、女性社会组织代表共话妇女儿童家庭服务新路径(如图)。

“飞燕”项目以公益讲座进基层为载体,精准聚焦广大妇女群体的实际需求,致力于“传党音、润民心、惠妇女”。“飞燕”项目紧扣2025年全球妇女峰会“命运与共:加速妇女全面发展新进程”的主题,面向基层妇女深入解读男女平等、就业创业、生育支持、权益保障等政策,采用“案例解读+互动答疑”等接地气的形式,打通政策落地的“最后一公里”,真正让党的温暖直达妇女心坎。

会上,周广怡就“飞燕”项目的实施理念、服务模式及阶段性成效作了交流

学校紧扣区域产业发展需求,不断优化专业结构,强化产教融合、校企合作,搭建了高标准的技能实训平台,着力培养德技并修、技能精湛、适应产业发展需要的高技能人才,进一步擦亮了“技能新职”的特色品牌,为学校持续推进职业教育高质量发展注入了强劲动力。

(李智慧)

长路径,以教育叙事研究为抓手,在总结案例、反思实践中提炼带班方略,锤炼“五项全能”过硬本领;三是厚植良好育人生态,通过优化制度设计、完善激励机制,搭建交流平台,切实为班主任减负赋能,让他们轻装上阵,深耕育人事业。

这场别开生面的论坛,是我市中小学德育工作厚积薄发的生动缩影。近年来,市教育局始终锚定立德树人根本任务,着力建强班主任队伍这一“主力军”,构建“五级联动”培养体系,建成3个中原名班主任工作室、19个省级名班主任工作室、53个市级名班主任工作室,覆盖全域,为班主任成长搭建阶梯;连续举办八届班主任基本功大赛,48名选手代表新乡征战省级赛场,41人斩获奖项,以86%的获奖率领跑全省。封丘县任明杰、市二十二中王倩等优秀班主任的育人经验更获教育部推广,“新乡德育”品牌愈发响亮。

市教育局将系统梳理论坛中的优秀案例,汇编成册,形成可复制、可推广的实践范本,推动“德育副校长+名班主任”双驱动模式在全市落地生根。相信在这场智慧盛宴的滋养下,我市德育工作必将迸发新活力,为基教高质量发展写下温暖注脚。

(陈惠莉)

市教育局将系统梳理论坛中的优秀案例,汇编成册,形成可复制、可推广的实践范本,推动“德育副校长+名班主任”双驱动模式在全市落地生根。相信在这场智慧盛宴的滋养下,我市德育工作必将迸发新活力,为基教高质量发展写下温暖注脚。

我市400余名德育工作者共筑育人根基

本报讯 近日,市“三名工程”卫水联盟“德育副校长+名班主任”专场论坛在市明德小学举办。来自全市各中小学的德育副校长、名班主任代表共400余人齐聚一堂,围绕“以教育家精神引领班主任专业成长”主题,以创新形式碰撞育人智慧,为全市德育工作注入新活力。

本次论坛采用“盲盒抽取”的创新形式激发参与活力。现场通过大屏幕随机抽取,产生四组“德育副校长+名班主任”分享搭档,围绕“做一名幸福的引路人”“班主任角色转型与班集体高质量发展”两大核心议题,开展“管理视角+一线实践”的双向分享。

特邀专家、河南省德育发展研究中心主任刘肖在专题讲座中强调,班主任是立德树人的“主力军”,新时代需以“五项全能”作为专业标配,更要将“用心、倾力、动情、敢成”四大核心词融入育人全过程。“德育是教育的灵魂,班主任是铸魂育人的核心力量!”

市教育局党组成员、副局长苏绍彬在讲话中,首先肯定了班主任工作的重要价值,强调其在落实“为党育人,为国育才”使命中的关键作用。为推动班主任工作提质增效,他提出三点要求:一是深悟教育家精神的时代内涵,将其转化为日常育人的具体实践,让精神落地生根;二是深耕专业成

市职业教育中心开展志愿服务活动



本报讯 1月16日,市职业教育中心的志愿者来到卫滨区胜利街街道南环社区,向所帮扶的李村新村捐赠分类垃圾箱,并组织党员义工服务队和青年志愿者开展“美丽清洁日”志愿服务(如图),重点对社区街道进行清扫保洁和环境提质工作,以实际行动落实文明城市创建要求,深化校社协同共建实效。

本次捐赠的分类垃圾箱涵盖可回收物、其他垃圾等类别,为社区推进垃圾分类、提升环境治理水平提供了坚实支撑。社区对市职业教育中心的精准帮扶表示诚挚感谢。学校也将以此次捐赠为纽带,持续深化与社区的联动合作,凝聚共建合力。

此次活动既是市职业教育中心落实文明城市创建要求、主动担当作为的具体实践,也是深化思政教育、培育学子社会责任感的重要途径,得到了辖区居民的广泛认可与好评。

未来,学校将持续聚焦社区实际需求,不断完善志愿服务长效机制,推动校社共建走深走实,以实干实绩为共建文明和谐城市贡献职教力量。

(乔延龄 任静 文/图)

市辅育实验学校推进落实市教育局调研指导意见

本报讯 根据全市教学教研工作会议精神,近日,市辅育实验学校召开全校教职工大会,全面贯彻落实“四抓一保障”工作要求。学校在继续坚持自身教学模式、管理方式和励志教育形式的基础上,结合市教育局调研指导意见,进一步优化举措、细化任务、推进常态化落实,以实干姿态推动各项要求落地见效,为育人质量再提升锚定方向。

会上,校长谷胡玺讲话,深入传达市教育局领导对学校教育教学工作的调研指导意见,并就具体落实工作作出部署。

副校长齐雷聚焦高三阶段性备考与教师专业发展,提出明确工作意见,并勉励全体高三教师坚定信心、下定决心,与学生同心协力、共创佳绩。

副校长魏干钧指出,学校始终以积极姿态响应上级号召,以实干精神担当教育使命。未来,学校将继续坚守教育本心、不渝育人初心,在深耕教育教学的道路上勇毅前行,既为学生

成长保驾护航,也为新乡教育高质量发展贡献辅育力量。

市辅育实验学校紧跟全市教育发展新动态,持续推动教育教学改革创新。“辅育‘6+1’高效课堂”已成为学校育人的主要载体——“导、思、议、展、评、结”6个课堂环节,加上课后“限时练”,构成一套颠覆传统灌输式教学的新型课堂模式。该模式充分彰显了学生主体地位,发挥教师主导作用,推动学生从“被动学”转向“主动学”,显著提升课堂效率,真正实现知识与能力的自主生成。

学校秉持“以人为本、因材施教”理念,长期坚持“目标生”培养机制,通过限时点评、课堂提问、点名展示等方式实施精准课堂培养;同时推行“每日一问”,倡导学生主动思考、主动提问,全体教师课间进班答疑解惑,注重每一名学生的个性化成长。下一步,学校将全面落实市教育局指导意见,建立“一生一档”,精准记录学生的成长轨迹、学业进展与个性化需求。

成长路上,信念与激情是指引前行的灯塔。市辅育实验学校坚持开展励志教育与激情教育,每节课精选励志视频,师生共同分享,感悟拼搏人生的价值;每节课安排一名学生进行励志演讲,高声喊出自己的目标大学,坚定奋斗志向。

(齐雷)

家校携手聚合力 共育未来谱新篇 新乡天立高级中学举办家长代表座谈会



的到来表示诚挚感谢,并对大家提出的宝贵建议逐一回应,同时就学校下一步发展的关键工作作出部署:针对家校合力构建问题,学校将进一步完善家校合作机制,通过常态化家长会、家长值日等活动,让家长更深入地参与学校教育教学过程;在活动开展方面,将结合学生兴趣与成长需求,丰富校园文化活动和实践体验活动,助力学生全面发展;关于寒假安排,学校将科学制订假期指导方案,明确学习任务与安全要求,引导学生度过一个充实而有意义的假期;

在导师管理与学生管理上,将持续细化管理措施,关注每一名学生的个性成长与心理健康;针对食堂膳食改善,将进一步优化菜品结构,提升餐饮质量,保障学生饮食安全与营养均衡;此外,学校还将通过多样化的激励机制和个性化的教学指导,有效激发学生学习动力,帮助学生明确学习目标、提升学习效率。

此次座谈会拉近了家校距离,凝聚了共育共识。新乡天立高级中学将把家长的信任与建议转化为发展动力,以更务实的举措、更优质的教育,与家长并肩前行,用爱与责任为孩子的美好未来筑牢根基。

在为学校发展建言献策环节,家长代表立足孩子在校学习生活的实际体验,提出了诸多富有建设性的意见和建议,内容涵盖教学管理、校园生活、活动开展等方面。每一条建议都承载着家长对学校的信任与期待,也为学校后续工作的优化提供了重要参考。家长纷纷表示,希望与学校进一步加强联动,形成家校共育的强大合力,共同为孩子的成长保驾护航。

座谈会最后,李家生对家长代表表

示感谢,并分享了与青春期孩子有效沟通的技巧。朴实的话语中,满含对孩子成长的用心与期许。

在为学校发展建言献策环节,家长代表立足孩子在校学习生活的实际体验,提出了诸多富有建设性的意见和建议,内容涵盖教学管理、校园生活、活动开展等方面。每一条建议都承载着家长对学校的信任与期待,也为学校后续工作的优化提供了重要参考。家长纷纷表示,希望与学校进一步加强联动,形成家校共育的强大合力,共同为孩子的成长保驾护航。

座谈会最后,李家生对家长代表表

示感谢,并分享了与青春期孩子有效沟通的技巧。朴实的话语中,满含对孩子成长的用心与期许。

在为学校发展建言献策环节,家长代表立足孩子在校学习生活的实际体验,提出了诸多富有建设性的意见和建议,内容涵盖教学管理、校园生活、活动开展等方面。每一条建议都承载着家长对学校的信任与期待,也为学校后续工作的优化提供了重要参考。家长纷纷表示,希望与学校进一步加强联动,形成家校共育的强大合力,共同为孩子的成长保驾护航。

座谈会最后,李家生对家长代表表

牧野区新中大道小学党支部到延津县开展文明实践帮扶活动

本报讯 为充分发挥河南省文明校园的示范引领和辐射带动作用,以党建引领助推乡村学校少年宫建设,让更多农村学生共享优质教育资源,近日,牧野区新中大道小学党支部书记、校长韩来叶带领体育、音乐、美术学科骨干教师,到延津县榆林乡大榆林小学,开展“快乐成长”文艺助力乡村学校少年宫新时代文明实践行动,以实际行动践行党建引领下的教育担当。

体育课堂上,《绳舞飞扬》趣味跳大绳课程点燃了孩子们的运动热情。

党员教师赵衡耐心拆解跳绳与甩绳技

巧,用儿童化语言生动讲解,帮助孩子们快速掌握要领;美术课堂上,党员教师李晓晗为孩子们发放水彩笔及《巧手绘灵马》创意简笔画素材,结合2026年生肖文化,引导他们发挥想象,勾勒出多姿多彩的小马形象;音乐课堂上,党员教师赵思恩搭建《歌声乐器乐小舞台》,为孩子们提供展示自我的平台。

3名党员教师以扎实的专业素养打造出生动课堂,为乡村孩子带来一场别开生面的体艺盛宴。

此次活动是新中大道小学党支部深化“党建+志愿服务”模式的生动实

(赵思恩)

践,不仅为城乡教育架起互通桥梁,更让教育的温度在党建引领下真实传递,助力每一个孩子在优质教育的阳光下茁壮成长。

结对帮扶手牵手,党建引领暖童心。此次文明实践行动以体艺为纽带,拉近了城乡学校的距离,让乡村孩子真切感受到艺术与运动的魅力,更用爱心与专业为他们的童年注入温暖色彩。新中大道小学党支部以实际行动诠释了文明校园党组织的责任与担当,为促进教育均衡发展注入红色动能。

(赵思恩)